

全球新冠确诊病例超6亿

抗疫“躺平”隐患多

“躺平”国家病例激增

世卫组织网站数据显示，截至欧洲中部时间9月1日18时4分（北京时间2日零时4分），全球累计新冠确诊病例达到600555262例，累计死亡病例达到6472914例。

“躺平”的典型代表美国是累计确诊和死亡病例最多的国家，累计确诊病例数超过9321万例，累计死亡病例数超过103万例，均占全球病例15%以上。日本在刚刚过去的8月有多日单日新增病例数超过20万例，单日新增病例数屡创新高。

按世卫组织6个区域办事处划分，欧洲地区和美洲地区累计确诊和死亡病例数都排前两位，迄今已报告确诊病例分别高达248126087例和175768187例，死亡2077355例和2817530例。这两个地区合计占全球累计确诊和死亡病例的比例分别超过70%和75%。

世卫组织总干事谭德塞8月25日表示，今年以来全球新冠死亡病例数已超过100万例。他希望所有国家做出更多努力，为那些高风险人群接种新冠疫苗，确保获得有效的疗法，继续开展检测和测序，并制定有针对性的抗疫政策以遏制新冠疫情传播。

“躺平”冲击社会经济

韩国嘉泉大学附属医院感染内科教授严仲植认为，当前“躺平”不妥，疫情没有结束，随时可能反弹。

日本在“躺平”后遭遇病例激增潮，医疗系统濒临崩溃。日本厚生劳动省8月31日发布消息称，全国病床使用率居高不

下，还出现了很多急救送医困难以及医护人员缺勤的情况，多地医疗系统严重承压。京都大学医学部附属医院等京都府14家医疗机构8月15日发表的联合声明称，疫情已达到非常严重的程度……京都府的新冠病床实质上处于饱和状态，现在处于“本可以挽救的生命挽救不了”的医疗崩溃状态。

美国疾病控制和预防中心日前发布的一份报告显示，美国人预期寿命在新冠疫情中连续两年下降，在2021年跌至76.1岁，创1996年以来最低水平。美国弗吉尼亚联邦大学教授史蒂文·伍尔夫认为，尽管其他高收入发达国家人均预期寿命在新冠疫情第一年也受到巨大冲击，但大部分去年已经开始恢复，没有哪个高收入发达国家人均预期寿命像美国一样持续下降。

英国华威大学病毒学家劳伦斯·扬近日接受新华社记者采访时说，新冠仍然是一种严重的疾病，防控新冠不仅需要接种疫苗和使用抗病毒药物，还有必要采取重要的公共卫生措施。疫情现状应该为人们敲响警钟，因为“现实并不像某些人希望相信的那样处于后新冠疫情阶段”。

“躺平”增加病毒变异风险

一些专家认为，欧美抗疫“躺平”增加了新的变异毒株出现的风险。流行病防

范创新联盟首席执行官理查德·哈切特表示，只要病毒传播率很高，只要存在未受保护的群体，就有可能创造出病毒变异的环境。病毒会不断进化，不可预知的病毒有可能在任何时间造成疫情。

世卫组织数据显示，奥密克戎毒株仍是全球流行的主要毒株，其中BA.5亚型占各国分享的病毒基因序列的90%以上。但自今年年初以来，各国每周向世卫组织共享的基因序列数量下降了90%，共享序列的国家数量下降了75%，这使得科研人员更难了解新冠病毒可能发生的变化。

全球仍有许多人群未接种疫苗，他们更可能受变异病毒影响。世卫组织数据显示，全球仍有三分之一的人口未接种新冠疫苗，包括低收入国家三分之二的医务工作者和四分之三的老年人。世卫组织呼吁各国民政府加大努力为所有医务工作者、老年人和高风险人群接种新冠疫苗，以实现世卫组织设定的70%疫苗接种覆盖率的目标。

扬指出，每次新型变异毒株出现时，往往更具传染性，免疫逃逸能力更强，这就是为什么很多人重复感染病毒，人们处于一个新的变异毒株不断出现的可怕循环中。进入冬季后，其他呼吸道疾病多发，人们会面临混合风险。未来一段时间，新冠病毒感染仍将是严重问题，特别是对临床弱势群体和老年人而言。

纽约时报广场设为“禁枪区”

9月1日，人们从美国纽约时报广场邻近街区的“禁枪区”标志牌旁走过。

美国纽约市地标时报广场9月1日起正式成为“禁枪区”，以执行纽约州一项于当天生效的枪械管控法律。根据这项法律，普通公民不得携带枪支进入纽约州辖区内公园、教堂、剧院、学校、地铁、游乐场等“敏感”场所。

■广告



瑞信银行被曝拟裁员约5000人

英国媒体9月1日报道，瑞士信贷银行正考虑裁员大约5000人以降低成本，相当于员工总数的十分之一。

路透社援引知情人士的话报道，相关裁员事宜还在讨论中，具体裁员人数仍有变数。瑞士《观察报》先前报道，这次裁员规模可能超过3000人。

路透社报道称，大幅裁员的可能性凸显这家瑞士第二大银行面临的挑战。

瑞信银行近年经营和企业形象都面临挑战，股价大幅缩水。4月至6月，瑞信银行亏损15.9亿瑞士法郎(111.9亿元人民币)，仅

投资银行部税前亏损就达11.2亿瑞士法郎(78.82亿元人民币)。另外，多家媒体联合开展的一项调查指出，瑞信银行在几十年里为大批涉嫌犯罪和腐败的人开设账户。

瑞信银行曾把2022年称为“转型”年，经历管理层“换血”、为限制投资银行部投机行为而实施重组，以及做大财富管理业务。瑞信银行否认有关其可能被收购或拆分的传言。

德意志银行分析师估算，瑞信银行可能仍需40亿瑞士法郎(281.5亿元人民币)资本金，以建立资本缓冲、满足重组开销。

阿根廷出现不明原因肺炎

已致3人死亡

阿根廷西北部图库曼省卫生部门1日确认，该省本周出现一种原因不明肺炎，已经导致3人死亡，死亡病例来自同一家诊所。目前已排除了新冠等致病原因。专家认为这不属于“人传人”疾病。

法新社援引图库曼省卫生部长路易斯·梅迪纳·鲁伊斯的话报道，该省已经有9人患上这种“神秘的呼吸道疾病”，包括同一家诊所的8名医务人员。

据报道，8月29日以来，已有3例病例死亡，包括两名医务人员和一名病患。梅迪纳称已排除新冠、流感、甲型和乙型流感、军团菌病和汉坦病毒。

第三个死亡病例是一名70岁女性病患，因外科手术被诊所收治。按照梅迪纳的说法，这名老妇可能是“零号病人”。

据法新社报道，最初6名感染不明原因肺炎的病例于8月18日至23日表现出“非常类似新冠肺炎”的症状，包括呕吐、高烧、腹泻、身体疼痛等。其中4人情况严重住院，另外2人居家隔离。病发诊所其他医务人员均在接受监测。

相关样本已被送往位于首都布宜诺斯艾利斯的国家实验室与卫生研究所管理局卡洛斯·马尔夫兰研究所检测。

图库曼省卫生部8月31日说，新出现的不明原因肺炎可能由某种致病原导致，但不排除“中毒或环境因素”。调查人员正在分析从诊所用水和空调中获取的样本，以确认是否有毒或被污染。

传染病专家马里奥·拉亚1日说，目前没有在病发诊所以外发现这种不明原因肺炎病例。图库曼省医学院院长埃克托尔·萨莱说，鉴于目前没有在密切接触者中发现感染者，他认为这种不明原因肺炎不会“人传人”。

欧洲药管局推荐批准两款改进版新冠疫苗

欧洲药品管理局9月1日推荐批准两款针对变异新冠病毒奥密克戎毒株BA.1的改进版疫苗，称其可作为加强针用于已完成初始疫苗接种的12岁及以上人群。

欧洲药管局说，这两款改进版疫苗分别是在美国辉瑞制药有限公司和德国生物新技术公司合作生产的Comirnaty疫苗和美国莫德纳公司生产的Spikevax疫苗基础上升级而成，除了预防原始新冠病毒毒株外，还可以针对变异新冠病毒奥密克戎毒株BA.1的刺突蛋白发生作用。对这两款改进版疫苗的上市推荐将提交欧盟委员会最终批准。

本版文图据新华社

好消息

大同机场联合同程旅行网送福利了，关注大同云冈机场官方微信公众号，点击出行助理，选择网上购票，可以免费领取国内机票代金券。受疫情影响，航班变动情况较多，关注大同云冈机场官方微博，了解更多航线信息。



关注大同云冈机场微信公众号，随时查询航班最新动态及特价机票信息。

大同机场=朔州往返直通车电话：18034988820
机场问询：5688112/5688114
投诉电话：18935251315

机场巴士电话：18735271158
货物运输电话：5688006、5688130